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AvaAuTtikn péBodog (uyootabuiong pnxavwv maAlvdpouLking kivnong

EIZAT'QI'H

M unyovn amoteAeitor amd Kwvovueva pépn péoa oe okivnto miaico. H coot
{uyootdbuion oG UNYOvNG OMOCKOTEL OTN WUN UETOPOPH TOAUVIMOE®V OO TO
KIVNTE LEPT TNG UNYOVNG OTO TAAIG1O.

M kakn {uyootdbuion otn unyovn €xel G OMOTEAEGHO TV QLENUEVT] TAPAYOYN
BopH®V, KPUSUGUOV KOl GLUVTOVICU®MY TTOV TPOKOAOVV dLGPOpia 6ToV AvOpmmo,
LELOVOVVY TNV amdO0GT TNG UNYAVIG KOl ETPEPOVY TNV TOYLTEPT POOPA TNG.

H omovdatdtnta g {uyoostdfuiong Kot o TpoOmog TpoyaTOToinong g omoTeAEL TOV
GKOTO QTG TNG TTLYLOKNG EPYACTOC.

Apywd acyorodpoote pe Pooikés vvoleg kot pebodovg avdivong dvvlpemv Ko
Cevyov duvapewv OmmG avtég epeaviovior e KvoOUEVE HEPT UNYOVOV (TT.).
OO PEG).

211 GUVEXELN AGYOAOVLOOTE LE JAOIKAGIEG GYEAIOONC 1 TPOTOTOINGNG UNYOVDY TOL
OTOGKOTOVV GTNV KOTE TO SLVATOV EAMYLOTOTOINGN TG AVIGOPPOTING TMV UNYAVAOV
pe pebodovg avaxkatavoung updloc, mpocHnkne elotmpiov, amocPestipwv
TOAOVTOCE®V Kot unyavicuav {uyootddpione.

O1 Bacwkol THmot avicoppomiog pag pnyavhg epeovifoviot Kotd t oTpéyn Kot KoTd
™V moAwvopounon tov eéoptnudtov mg. Ot 600 avtol Tumol avicoppomiog Bo pog
OO OAN|GOVV GTY| GUVEXELN TNG EPYACIAG.

Ewwotepa B acyolnBooue pe m QuyootdOuion tov pdtopo, TN OTOTIKY Kol
duvvapkn CuyootdBuion, kot ™ Quyootdbuion 010@opwv TOHTOV TOAVOPOLUK®DV
UNYOvVaV.

KaAait{éylov NikOAxog XeAiba 3
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INTRODUCTION

A machine consists of moving parts in frame. Proper balancing of a machine impedes
transfer of vibratory motion of the moving parts of the engine to the frame.

The result of an unbalanced engine is the increased production of noises, vibrations
and resonances which cause discomfort to humans, reduces the efficiency of the
machine and result in faster wear.

The importance of balancing and the procedure followed is the purpose of this work.

First we deal with basic concepts and methods of analysis of forces and couples of
forces as they appear in moving parts (eg: connecting rods ).

Then we deal with design procedures on engine modification , designed to minimize
as far as possible the imbalance of machines with methods as: mass redistribution ,
adding springs, dampers and balance mechanisms.

The main types of imbalance of a machine appear in torsion and in the reciprocating
motion of the engine’s components. These two types of imbalance will concern us
later in the work.

In particular we will deal with the balancing of the rotor, the static and dynamic
balancing, and balancing different types of reciprocating engines.

KaAait{éylov NikOAxog TeAiba 4
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KE®AAAIO 1

Avalvon €vog pEAOVS VIO TNV EMidpaoN
ovvapE®V KL £vOg (evyoVg

e o avdivon dvvapewmv sivar avaykaio va yvopilovpe ) UoN TOV OLVALEDY TOV
EVEPYOLV GTO GUGTINLO 1] TTOL dPOVV GV PopTia 6TO cvoTnua. ['vopiloviag povo Tov
KOl TOG AVTEG 01 OLVALELS EVEPYOVV LITOPOVLE VO, TPOYMPNGOVUE GE TANPN aVAALOT)
TOV POPTIOV TOV GLGTHUATOC.

e avTd TO oNUEl0 UTOPOVUE VO, GYESIAGOVLE TO GUGTI O AAUPAVOVTOS VTTOYLV TOVG
dV0 TOPAKAT® TPOTOVG:

(oyuo 1.1 xon oynua 1.2)

210 oyfua 1.1 o otpdPorog Kiveitor amd €va VOPOALAIKO TGTOVL TOTOBETNUEVO GTO
onpeio mov eaiverat. e avT TV TEPITTOON 0 GTPOPALOG ATOTEAEL CVOTNUA TPLOV
duvapewv.

Zyua 1.1: O otpdearog kiveitatl amd £va motdvt Kot gival GOGTNHA TPLOV SVVAIE®V.

KaAait{éylov NikOAxog ZeAiba 5



AvaAuTtikn péBodog (uyootabuiong pnxavwv maAlvdpouLking kivnong

Av amd Vv GAAN 0 otpdearog Kwveitar amd évav dEova cuvoedepévo oe Evav
NAEKTPIKO KvnTpo 0T @aivetor oto oynua 1.2, 10t M €popuocuévn pomn
otpéync tov afova maipvel ™ popen tov Cevyovs. Kot ot dvo avtoil odnyoi twv
CLGTNUATOV PTOPOVV VO GYESIAGTOVV Yo VO TAPAYOVV TNV 10100 PO GTPEYNS GTO
onueio O, evid ot dvvapelg mov epappdlovtal 6to oTPOPUro Ba daPEPOLY GTIG dVO
TEPUTTAGELC.

S L7 7T 7

Zua 1.2: O otpéeorog kiveltor amd €va nAekTpikd potép ko eivar Cgvyog dvo
SLVAUE®V KOl POG POTNG GTPEYNG.

[Ma v 1woopponia evog cuotiuatog mov epappdlovior dvo duvdpuelg F1 ko Fy ooy
evog (evyovg, ot dvvapelg F1 ko Fo mpémer va oynuatiCovv éva Cevyog mov Ba eivan
ioo kot avtifeto pe 10 epapuolopevo. Emiong, av eivor yvootd to pETpo Kot M
dtevBuvon g F1 tote n F2 Ba €xel ico pétpo, mapdAAnin debBuvvon kot avtibetn
eopd. H pom tov epappolopevov (evyoug mpémetl vo givon ion ko avtiBetn pe ™
pomn tov (evyoug Fi1 ko Fo. Avtd eaivetar oto oynuo 1.2, oto omoio 10 PETPO TOL
Cevyoug T givar ico pe to ywvopevo hFi=hF,.

KaAait{éylov NikOAxog YeAiba 6
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KE®AAAIO 2

I'po@ikn avaivoen Svvape®v £vog o1moTI|pa

O dwwotpag Ppiokel Qapproyn 0€ TOAVIPOUIKOVG GUUTIECTESG, UNYXOVES LE TIGTOVIO
KOl GAAQL UMYOVILOLTOL, GTOL OTTOT0L TOL YOPOKTNPLOTIKE TOV OLVALE®MY EIVOL ONULOVTIKA.
H avdivon tov dvuvapemv ovtod ToL pNYovIGHoD TopoLGldETOl OTO TOPOKATM
Tapoadetypoto.

Hopdosyna 1:

INvetar avdivon ototik®v dvvauewv ocvotiuatog (epupforlov - dwotipo -
oTPOoPEAOV). Oewpovpe OTL TO TOPAKATO GYNUO OTEKOVILEL CLUTIEGTH], O OMOI0Gg
Aertovpyel g 1060 younAn TovTNTO, OOV N Adpdveln Bewpeitan apeAnTéa.

OB = 30 mm
BC =70 mm
) 45°

il

@, / - _‘\® P "—-F—)—-

LV S A S o o o 4

Zyua 2.1: Tpagikr] ovéAvor SLVALE®Y TOL GLGTHUATOG, TO OToio Agttovpyel Pdon
dvvapewg P tov pfodrov kat g pomng tov otpopdiov T.

Eniong elvan dextd 611 o1 Paputikég duvdpels etvor pikpég o€ Gy€om e TIG VITOAOTES
mov gpapudlovtar 610 cvotnua Kot Otl 0leg Ppiockovioar oto 1010 eminedo. Ot
dwotdoelg eivar OB = 30mm kou BC = 70mm. Znteiton va Bpebel n amortodpevn
pomn TOV GTPOPAAOPOPoL GdEova T Kot ot duVANELS TOV AGKOVVTOL GTOVS MGTIKOVG
tpeic amd otiypoio cvvoAlkr ovvaun mieong aepiov P = 40N kou oe 0éom
oTpopdlov ¢ = 45°,

AvYon:

1. Apywd, Oewpodue dSwotnpo 2 pe amovcsic PopLTIKOV SVVAUE®V Kol
AOPAVELNG, GTO SWGTHPA OPoLV S0 duvaElg oTovg eipovg B kot C. Avtol ot
neipot Bempeitar O6tL dev €rovv TPIPT| KOl EMOUEVMOG OEV GEPOVY POTN. XTO
ouvdeopo 2 epappdlovior dvo dvvdpelg o kdbe dkpo ™G papdov OT®G
eaivetal. Ov ovvauerg Fi2  wor Fsp PBplokovtor méve otov GOVOEGHO
TOPAYOVTOG UNOEVIKY pOTn Kot TPEmeL vo glvan ioeg Kot ovtifeteg yo v

KaAait{éylov NikOAxog YeAiba 7



AvaAuTtikn péBodog (uyootabuiong pnxavwv maAlvdpouLking kivnong

ooppomia Tov cVVOESov. To péTpo Kot 1 KatehBLVGN VTV TOV SLVAUE®DY
glval dyvoot.

2. Zm ovvéyewn, egetalovpe 10 €uPoro 3, to omoilo déxetan Tpelg dvvapuelc. H
dvvaun mov ackeitanr Adym mieong P elvorl yvoot) kot epoapuodletor Stapésov
OV KEVTPOL TOL €UPOroL (Bewpeitar 6Tl 1 doknomn mieong 610 TPOGMTO TOV
guforov givon cvupetpiky). Amd tov 3° vopo tov Nebtwva, o onoiog Aéel 6Tt
oe Kabe Opdomn vmapyetl ion kol ovtiBetn aviidpoomn, dpo cvvemdystar Ot
Fo3 = -F32 ko 1 katevBovon g Foz elvarl yvoot). Otav vrdpyet amovcia
TPING, N dVvauN ToL KLAIVOpOL 6To EUPoro Fos elvar kdOetn oto Teiy0g TOL
KLUAIVOpOUL Ko Emiong mPEMEL Vo TEPVAEL 0O TO oNUEI0 TOUNG TO 0moio givat o
neipog Tov guPforov C. IMAéov yvopilovtog v katedOLVON TOV SVVAUEWDV
UmopovUe  vo.  oyxedldoovue TO  WOADY®vVo  duvhpewv  (oyfuoa  2.2).
[Mopatpdvtag T0 oynuo, 1N SVVOUN ETOENS HETOED TOV KLAIVOPOL KOl TOV
moToviov etvan Foz = 12.7N ko dpa pog ta méve. To pétpo g dvvoung oto
neipo C elvan Foz = F3p = 42N. Ty 101 dOvaun déxeton ko o meipog B, d10Tt
Fi2=-Fs2.

3. Tehwd, o otpdparog 1 vmofdaiietal e dvo duvdpelg kot éva Cevyog T (n
pom T tov d&ova opeiretan oe Cevyog). H dvvaun otov meipo B eivan
F21 = -F12 kau mAéov elvar yvootm. ['a v 1coppomio tov Suvapuewmy mpémet
Fo1=-F21, 6nwc gaivetal oto didypappa eAevBEpov cdpToC. 26TOGO QTG OL
duvapelc dev givor otny d1a dievBvvon kot woppomodv pécm g pormng T, N
omoia glvan 6e&100TPOPT Ko £xel pnéyedog:

T = Fy;h = (42.0N)(26.6mm) = 1120 Nmm = 1.12Nm

Yymua 2.2: Zratikn dovoun {uyootdfuong yuo Tpelg KivoOhpevovg 0okons, 6mov Kabe
pio amd avtég Bempeiton EAevOepa KIVOOHLEVO GO

[Ipéner va. ddcovpe éupocn oto OtL M pomn ivol amopoitnTn Yo Tr GTATIKN
wwoppomia, ot Béon mov @aiveronr oto oyfua 2.1, Kot Y TV OAOKANP®GN TOL
KOKAov cvumieong. BéPata omouteitor m emavainym g dwdikaciog oe ddpopa
onpeta Tov KHxhov kivnong. I'evikd n ponn dapépet og kKaOBe onpeio Tov KHKAOV.

KaAait{éylov NikOAxog YeAiba 8
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KE®AAAIO 3

AVOATIKT] ETTAVGY] PN OVIGROV d1MGTI PO

E&aitiog g ekteTopuévng xpnong Tov Slwotpa, omotteital loitepn Tpocoyn. X
EMOUEVO KEPOAOMO, Oa avaAOGOVUE AETTOUEPDC TIG OLVOMIKES (QOPTIGELS GTO
OVYKEKPIUEVO UNYOVICUO, Tov emmpedlovv v adpdvela, M omoio &lval cuyvd
ONUOVTIKY] GE UNYOVES OTMG Ol UNYOVEC EGMOTEPIKNG KOVGNG KOl Ol GUUTIECTEG. €
oVTO TO KEPAANO M OVOAVGOT GTOVG AEOVEC X, Y T®V OTATIK®V OLVAUE®V £XEl NOM
TaPOVGLOCTEL Ylo va KaBopicetl T oyéon HETaEL TG dvvaung mov déxetol to EUPoro
KO TNG POTTNG TOL GTPOPAAOV. XE LTIV TNV EVOTNTA, B0 TOPOVCIAGTEL AVOALTIKA EVaL
1GOOVVOLLO LOVTELO.

"Evag opilovtiog diwotipag gaivetal oto oyiuo 3.1 pe unkog otpdeaiov I, uiKog
dtwotmpa | kot dvvaun epuPforov P. Yrdapyetr pa pabnuatikn oxéon mov cuoyetilet ™
dvvaun F tov otpoparopopov dEova kot tn por Tov T yia v enitevén 1coppomiog,
N omoia pag ogiyvel T Aettovpyio TOL UNYAVICHOD GE YOVIN GTPOPAAOL .

Ta glevBepa cOpATO TOV KIVOOUEVOV GLUVIETHPL®V padwv paivovtal oto oynua 3.2.
O dwotpoag 2 déxetar dvo dvvapets, dpa n dvvaun mov ackel o EuPporo 3, n Fos,
dpa o€ yovia 6 tov dtwothpa. ABpoilovtag Tic Suvdpelg Kotd dEova X, YoV ueE:

Fo3 cosd = P 3.1
"H
_ P
F23 - cos6@

‘Enerta Aappdvovtag vréyy to 6TpoOQaro:

P
Fa1 cos@ 3.2
Ko Bpiockovpe ™ ponr mov ackeiton oto onpeio O
T = - Fy rcos(y-90) = - Fpy r siny 3.3

To apvntikd mpoéoNUO VITOINADVEL OTL M pomn €ivor JeEOCTPOPN KO 1 «OETIKN»
dvvaun P dpa mpog ta apiotepd.

KaAait{éylov NikOAxog YeAiba 9
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T O L

Yymua 3.2: AvaAvon ToV HEADV TOL UNYOVIGLOV dwoThpa yoplotd Yo, ponn T kot
dvvaun doxnong epuporov P.

Yymua 3.1: Mnyaviopog duwotpa og cepd.

AVTIKaNGTOVTOG TOVS TOTOVG EXOVLLE:
y=180°- (p + 6)
Ko ano 11§ oxéoelg 3.2 ko 3.3:

T=- C’o% sin [1800 — (¢ + 6)] = - Pr(sing + cose tand) 34

Tehwkd, n yovia 0 eEaptdror and ™ yovia 1oV 6TPOPUAOL ¢@. ATO TN YEOUETPiO TOL
UNXAVIGHOD E£XOVLLE:

KaAait{éylov NikOAxog TeAiba 10
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sing =7 sing
Ko
cosf =v1 — sin?0 = fl — (% sing)?
— . rCosQ
T=-Prsing (1 + J—m> 3.5

Onwc patvetor , akopa kot av 1 dvvaun P eivor cuveymg, n porn T Ba dapépet 660 o
TPOGOVOTOAICUOG TOV Unyaviopov oAralel. dvowd, ce MEK kot ocoumestés, M
dvvaun P avamoapiotd ) 0Ovaun mieong oto BAAapo coumieong kot dagépet emiong
avéroyo pe 1N 0éom. '‘Etor 1 P umopel va ex@paoctel oo cuvaptnon g yoviog o.
Emmléov n pory undevileton yio yovio ¢ = 0 /| ¢ = 180°, exppdlovtog to dve Kot
KAT® veKPO omueio TOv UNYOVIGHOV. AVTO onuaivel OTL 0 UNXOVICHOG UTOPEL va
«AeWmoey oe avTég TIC Béoelg vd v emmpeln ¢ P, ektdg av deytel dAAeC
duvapelg OTmg N adpdvela 1§ pom omd GALOVG KUAIVOPOLC.

Hopdosyna 2:

Ynoioyilovpe T pom) MOV ONOUTEITOL YO OTOTIKN 1GOpPoOTio. o€ £€vo KAOeTo
dwotipa og Béon 6mov 0 otpdPurog oynuatifel yovia @ = 45°. Ot dwotdoeig sivat
r=30mm, | = 70mm kot Svvaun euporov P = 40N.

AvYon:
Avtikafiotdvtag otn oyéon 3.5 Eyovpe:

30 cos(459)
J(70)2-(30)2sin2(45°)

T = - (40)(30) sin(45°) [1 + = - 1119Nmm

AVT6 10 AMOTELEC O, COUPMVEL e TN YPAPIKN ETIAVOT TOL TTapadeiypatog 1.

KaAait{éylov NikOAxog TeAiba 11
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KE®AAAIO 4

ZyvyootdOpion TOV pnyoveyv

Ye avtd 10 onueio Bo avaAOGOVUE TIG SVVOIKEG POPTIGEIS TOV UETAPEPOVTOAL GTO
mlaicl Tov unyavav. Kdamowo omd to onpoavtikd TpofARUOTe TOV GUVAVIOVIOL GE
TOAVGTPOPEG UNYOVEG €lvOl QTOTEAEGHO OVTOV TV QopTicewv. Ot duVApES Tov
O0OKOVUVTOL GTO TAOUGLO OO T KWVNTO HEPT TNG UNYOVIS O0PEPOLY OVAAOYOL LLE TN
0éom ToVG KOl PETOPEPOVY OOVNTIKEG KIVIGES GTO TAAIc0. AvTti 1 d0dvnon Kail o
00pvPoc mov TN GVVOdEVEL UTopovV v TPOKAAEGOVY dvopopia 6Tov dvBpwmo, va
petafaiovv v emBuunT) amrdA0GN TG UNYOVIAG KOL VO ETNPEACOVY GPVNTIKG TN
dopkn axepodTNTa TG UNYovnis. EmmAéov, avtd ta mpofinpata avédvovv amd
po v tayvtTa Asrtovpyiag, 1 omoio. 0dNYyel 6 HeYOADTEPES SVVANELS AOPAVELG,
Kot od TV GAAN 03100V GE GUVTOVIGUO AOY® KPIGIUNG TaVTNTOS AEtTovpYiog.

Mo kaBopn pn ooctabuiopévn dvvapun dpo 6TO GKEAETO TNG HUNYOVAG 1 TOL
unyaviopot (my. 1o emakOAovbo G SLVAUNG TTOV UETAPEPETAL GE OAOVG TOVG
GUVOEGLOVG LETOED TNG UNYXOVIG Kot TOL TAALGIon) Kot ovopdletat dvvaun 66vnonge.
Eniong, to amotélecpo pog pn  wootobpopévng  obvoung, mov  Opa o
CLYKEKPIUEVN OTIYUN ©T0 mAaiclo ovopdletar otiyun do6vnons. Apa, 1 dvvaun
doVNoNG Kot 1 oTiypr| d0vnomng 6povv 6To TANIGL0, TPoKaAMVTOG dOvNnon pe néyebog
mov €EapTaTOL ad T0 TOcH ™G avicoppomios. Emouévag, v va eloyiotomonBel n
OVIGOPPOTIOL OTIG UNYOVES TPETEL VO, YIVETOL GMOGTH GYEdi0OT.

H dwdwacia g oyedioong 1 tpomonoinong tov unyavav 6Toxedel 6To vo Pelwbei 1)
avVicoppoTion o€ €va amodekTd Oplo M va eEalelptel epdcov elvar dvvatdv. Avtd
ovopaleton {uyootdOuion. Amd T oTIyun mov N avicoppomia ££0pTATAL KUPIWG amd
TIG OLVAUELS QOPAVEING OE GLUVAPTNON HE TIC KvoOueveg WACEC NG UMYOvNS, M
ovvnBéotepn mpocéyyion otnv QuyootdOuon eivoar n avokatovoun g paloc, pe
mpocONKkn N agaipeon ovmc omnd  Sweopa UEAN NG unxovng.  Qotoco
YPNOOTOLOVVTOL Kl BALES TEXVIKEG, OGS 1 TPocHNKN ehatnpiwv, arocPestipwv
TOAOVTOCE®V Kot unyavicudv {uyostdpiong.

H pébodog mov ypnowonoteitar yio {uyootabuon e€aptdtor oe onuoviikd Pabuod
a6 TOV TOTO TG AVIGOPPOTING OV epPavileTar oy KaOBe pnyavr. Ot dvo Pacikol
TOmol avicoppomiog epeavifovtor Katd v oTpéyn Kot TNV ToAvopounom, eite
Eexyoprotd gite Tavtdypova. Ot 600 avtol TOTTOL AVOADOVTIOL EKTEVMDG GTO ETOUEVA
KEPAAOLOL.

KaAait{éylov NikOAxog TeAiba 12
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100
@ Méon Tiun mg o1 = 105 rad/s
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I'ovia otpoediov ¢ (o€ Hoipeg)

mua 4.1: H yoviokn toydtta tov otpdPOAOVL G€ GYECN HE TN YoViK TOL
GTPOPOAOL YO TO UNYAVIGHO TOL JWGTHPO TOL Topodelypotos. O pnécog Opog NG
YoViokng Tayvtntog ivor 105 rad/s
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KE®AAAIO S

ZvyootdOpion potopa

2y ele0y®yn ovtod ToL KEPAANIOV TO TOPASEYHO TNG SLVOUIKNAG (OPTIONG TTOV
wapovotdletal , eivor P LYOKEVTPOG dVVauT og pdlag mov Ppioketol Tavo ce pio
neptotpeopevn papoo. To dwo €idoc dvvaung eppaviletal kol oe £vo MAEKTPIKO
potopa. Kot otig dvo mepumtmoelg, 1o €0pava mov Ppickoviol 610 TANIGIO TNG
unyovng oéyovtatl poe un Cuyootabucuévn dvvaun mov mpokoiel dovnomn. O tomog
MG OVICOPPOTIOG, 7oL o@eideTonl pe (o weploTpeouevn  pala, ovopdleton
aVIGOPPOTiO. AOY® TEPICTPOPNG KOl OO TN OTIYUN TOV TPOKTIKA OAEC Ol UNYOVES
TEPLEYOVY TEPLOTPEPOUEVA PEPT AVTOG O TOTOG AVIGOPPOTIOG Evar TOAD KOS, AVTO
ocvoppaivel yoo mopadelypo o€ TOAAEC €QUPUOYEG OMWG POTOPEG ATHOGTPOPIA®V,
oTpoParoPOpol dEoveg unyovav ktA. Evtuydg, n avicoppomio Adym meEPIGTPOONS
avTILeTOTICETAL TTOAD EVKOALL.

[Ipwv mapovcialovpe yevikéc peboddove {uyootabuionc, Ba eEetdoove 10 TOPUKAT®
TOPASELY O e TEPIOCOTEPEG AETTOUEPELES. ZTO oyNua 5.1 paiveton £vag podtopag Tov
amoteieitoan amd po palo o oynua diokov m mov Ppicketon Tave ce Evav AEova
apeAntéag palos. Eniong Oa Oewpnoovpe 6t 0 pdtopag Exet yoviakt| taydtnta . To
Kkévipo paloc G dev ovumintel pe 10 KEVIPO TV £0phveov AB kot to pETpo NG
EKKEVTPOTNTAG cuuPoAileTar pe e. Zoppwva pe v apyn tov d’Alembert, o poTOpOC
déxetan v euyokevtpo dvvaun Fe, 1 omola £yt péyebog ico pe mew?.

l

Pl (]

s b .
P=q+b

Yymua 5.1: Etatikr] avicoppomio. mov oeeihetor o o Ekkevipn pdlo oe €va
TEPLOTPEPOUEVO AEOVOL.
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ABpoilovtoc dvvauels kot pomég oto potopa, Ppickovpe O6TL M avtidpaocn TV
edpdvav otov a&ova etvat:

Fa= (?)mem2
Kot
Fg= (%) meaw?

Ot dvvapelc autég dpovv pe v katevbuvon mov eaivetar oto oynuo. H kabapn
duvaun mov déyeTan 1o TAriclo cupPoriletan pe Fs kot o éxer pétpo :

Fs=Fg + Fa =F¢
Fs= (%) mew? + (?) mew? = (a—";b) mew? = mew?

Kot pe katevBvvon mov mpokaAel mepiotpoen tayvInTag ®. ‘Etol 1 guydkevrpog
duvaun petadidetor amevbeiog oto mAaicto. No onueudcovpe emiong OTL av m
YOVIOKN ToOTNTO SITAAGLOGTEL, 1) SUVALT TOL TPOKAAEL dOVN oM TETpATANGIALETAL.

H avicopponia mov meprypdonke mponyovpéveog elvar moAd €0Koho va Tnv
evtomicovpe. Mo mapddetypa, av o agovag frav oploviiog, o potopag Ba NTav
ouvéyela og pa otabepn Béomn pe to onueio G kGt omd to Hyog TV edpdveov AdY®
Bapvtnrag. Omoladmote avicoppomio AOY® TEPIGTPOPNC, TOV UTOPEL VO EVTOMIOTEL
0€ L0 OTATIKY] SOKIUT, 0TS 0T TOV TOPOVCIAGTNKE TOPOUTAV®, AVOPEPETAL GE LU0
OTOTIKY AVIGOGTAOUION).

H otatikn avicootdfion pmopel va evromiotel HEG® UG OTATIKNG OOKIUNG, OAAGL
kol va oopbwbel péom pog otatkng owdikaciog. ‘Eva mapdderypo eivor
dwdkacio CuyootdBuiong TV poddV  €VOG  OUTOKIVATOV, T GULGKELYN] OV
xpnoonoteitol yio ) cvykekpévn {uyootdabuon kabopilet ™ B€om kot to péTpo
™mg avicoppomiog, £Tol MoTe va tomobeticovpe po palo mov Ba pundevicer v
aVIGOPPOTaL.

e avtifeon pe v mepintwon tov oyfuatog 5.1, o pdtopag Tov GyNuaTog 5.2 £xet
dvo diokovg pe paleg Mi kar My ko exkevrpdmreg E1 ko Ez. Oswpodpe 611 ta
kévrpo palag Gy ko Gy tov dickav éxovv dwapopd 180° 6mag paivetal 6To oyfuaL.
Eniong Bempovpe otabepn yoviakn toyvnto o kot ) pdlo tov aova apeAntéal.
"Etotl n avtidpaon tov edpdvav elvat :

FA = (wT) [mlel (l'a) — m292b]
Kot

Fo= (<) [me; (1-b) - myesa]
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FA
mite |
te
W A! = Gl - . - _—%B
G e
L B

Fey (mgeyw?)

ua 5.2: Tavtdypovn OTOTIKY Kol SUVOUIKT OVICOPPOTio. oL OQeiAeTol OF
éxkevrpeg naleg o€ TOAATALS 0EoVIKEG BECELS GTOV TEPIGTPEPOLLEVO GEova

H «xoatevbvvon avtov tov dvvdpeov Paciletor 6T00 TPOOHO TOV TOPATOVEO
e€lonoemv, av gival Betikd toOte N dSVvapN £YEL TPOGAVUTOMGUO OTMG PAIVETOL GTO
oynua 5.2, av gival apvntikd tote 1 KatevBovon g duvaung eivar avtibetn. Avtég o
SUVAUEIS TEPIOTPEPOVTOL YOP® OO TO KEVIPO TMV E3PAVOV LLE YOVIOKT TOXOTNTA .
To pétpo g dHvaung mov mpokaiel ddvnon sivar :

Fs = |FA-FB|: a)2|m1e1 — m2e2|

KoLl oV M1€1 = M€y, T0TE 1 dOOVoUn mov TpoKaiel ddvnor wovtar pe 0. Qotdco, av
KOl TO OTWOTEAEGUO TMOV OLVAUE®V OTO TAMIGIO0 TNG unyovng elvar punoév, ot
HEHOVOUEVEG OVVApELS oTa €0pava. dgv gival undév, ta pETpo Toug eivor ioo kot
vroAoyifovtat amd TNV TOPAKATO GYECT :

Fa= Fo= (T2290) [1-(@+b)]
aAAG €xovv avtiBeteg opég , Ommg aiveTan 6To oynua 5.2. Apa vdpyEL AKOUO £V
Cevyoc, M Cevyog dOvnomg, 1o omoio dpa 610 MANIGLO Kot TEIVEL VO TOV TPOEEVIGEL
nePloTpoPikn dovnon. Fevikd (ebyn d6vnong sppavilovrarl dtav avicoppomeg HALES
Bpiokovion og moALamALG a&ovikég BEoelg oTo poOTOpPO.

H avicootdBpion mov ¢aivetor oto oynuo 5.2 pe : mie; = My dev umopel va
evtomotel oe éva otatikd teot. [Ma mapdostypo o potopog Ba mhper Tvyaiovg
TPOCAVOTOAIGHOVS OTO  POPLTIKO TEGT TOL  TEPLYPAYOUE Tapondve. TEtoln
avicoppomio umopel va gviomotel pHEC® SUVOIKOD TECT OTO OMOI0 O POTOPOG
TEPLOTPEPETOL KOl MG EK TOVTOL ALTO OVOPEPETAL GOV SLVOUIKT avicoppomia. Emiong
po ddkacio otatikng {uyootdfuong o Ba dopBdoel avtod Tov €ldovg TNV
VICOPPOTIQ., KOl €VaG OTATIKA 1600TAOUIGUEVOS pdTOPOC Umopel va. Agttovpyel pe
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YOUNAEG OmOOOCES OE TPOAYUOTIKEG GLVONKEG. X TETOWOL MEPIMTMOTN 1 OLVOUIKN
Cuyootdbuion amatteitan , OTOL 0 POHTOPOC TEPIOTPEPETAL e avBaipeTn TaybhTNTA KO
01 dLVAELS oTa £dpova UTOPOVV Vo LeTpNB0VV. ATTO TN GLYKEKPIUEVT TATpOPOpPia TOL
Hey€0m Kot ot Bécelg TV dtophmTikdv avtifapwv Tpocdiopilovtat.

A6 T0 TOpaTAvVe BEHa , LTOPOVUE VO SOVUE OTL 1] OLVAUIKT OVIGOoTAOUIoN UTopel
va YIVEL TTO CMUOVTIKY] GE TEPUTTAGELS OTOV POTOPEG EYOLV KATAVEUNUEVES NALES O
OXETIKA peydreg agovikég amootdoels. o mapdadetypa , n ototikny {uyootdaduon
€Vl IKOVOTIOMNTIKY] O€ TEPITAOCELS ONMG : POSOES OGLTOKIVITOV 1 GE OVELLGTPEG
OTUTIOV Ol OTOoiol £YOVV WKPES OKTIVIKEG OMOCTACELS. Xe avtiBeon 1M SLUVOIKY
CuyootdOuion mpénel va apuOleTal GE TEPMTMOOELS OTMG GTPOPAAOPOPOL AEOVECS
QLTOKIVATOV Kol potopec oTpoPilmv moAL®Y otadimv, ol omoiot £govv UEYOAEC
OKTWVIKEG amooTdoels. [evikd kol oTig 000 TEPMTOGES avicoppomiag Oa
napovctaleTar kKdmoov Pabod amdKAIo™ , LE TN GTATIKY] OVIGOPPOTIO TOPAYETOL L0
kaBapn OOvoun O6dvnong kot pHe TN SLVOUIKN avicoppomio moapdyston Eva (evyog
dovnongc.

Amd mpornyovpuevn avagopd, yevikd 1 {uyootddion TonofeTdVINS GMOTEG TOGOTNTES
pélog oe cootd onpeio oe poTopeg PacileTarl 6To TAPAKATO KPLTHPLX

1. 2w ortatkn {uyootdduion ot SLVALELS TOL TPOKOAOLV doVN o Bo Tpémet
va glvat undév.

2. Zm dvvapkn Quyootdduion ot duvapelg mov mpokalohv dOVNoN Kot ot
POTES IOV TPOKAAOVV dOVN O™ TPETEL VoL Etvar PUNdEV.
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KE®AAAIO 6

Yotk LvyootaOuion

Oewpovpe 0Tt 0 pdTOPAG OV QaiveTOl 6TO0 oynua 6.1 meploTpépetal e otadepn
yoviak toyvtnta ©. Ot avicdpponeg naleg ovuPorilovtal cov onuelokés paleg m
HE OKTWVIKEG OmOoTdoelS . Avtd umopel vo Topovcldoel | TolkiMoa  amd
TPAYUOTIKEG — KATOOTACEL, — MEPIOTPEPOUEVOV  palmv,  ocvumeptlopupovopévov
oTpoPil®V, ETEPMTES TPOTEA®V, KTA.. E AVTN TNV TEPITTMOT VIAPYOLV TPELS UALEC,
aALG 0 aplBuog tov paldv propel va eivar omoloodnmote. Ed® Bewpeitar 6TL OAeg ot
naleg Ppiokovral oe pHovo €YKAPo1o ENimed0, TNV 1010 AKTIVIKTY B€0M KOTd UKo TOV
a&ova, N ivor 10660 KOVTA 61O 1910 EMIMESO OTTOL 1) SVVANIKY avicoppoTio Bempeiton
apeAntéa. Oa dovpe O6TL € avT TV Kotdotaon 1 {uyoostdduion pmopet va yivel pe
éva avtifopo tomoBetnuévo oto 1010 emimedo Kor eaivetoar oto oynuo 6.1 pe
OLOKEKOUUEVES YPOUUES.

Kd&0e pio amd tig apyikéc paleg oto oyfua 6.1 mapdyet por @uyokevpo dSOVauT Tov
opa oKTVIKG Tpog to € and Tov dEova meprotpoens pe péyebog ico pe Mafh®?,
n=1,2, 3. To dtovuoHaTIKO GUVOAO OVTMOV TV OLVALE®V Ba LETAPEPETOL LEGH TMV
BonOntikdv edpdvov 610 TAAIGIO NG PNYOVNG HE amoTéAEcH TV Vmapén g
dvvaung mov tpokoarei 06vnon Fs, mov divetan and tov TOTO:

Fs= m1w2r1 + m2w2r2 + m3w2r3

Av avtd 10 GBpOIGHA AVTOV TOV SVUGHATOV givar pundév, tOte 0 pdTopag eival
Cuyootabuiopévog. Tevikd ooty m kotdotaon sivor ombvie ko Bo mpémer va
tonofetcovpe ovtifapo pdloc Me Onmwg @aivetor 610 oynuo 6.1 pe okTviKn
amootaon re. To péyeBog kot 1 Béom oL cuykekpévov avtifapov kabopiletar amd
NV TEPINTMOON, £TGL MGTE TO UMOTELEGUO TOV AOPOUVELNKADV SUVALE®V Vo gfvat TAEOV
unoév. Anloodn:

mlwzrl + mza)2I’2 + m3w2r3 + mcwzrc =0 6.1
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Zyue 6.1: Mio otatikr] avicoppomioo pmopel va eoiewptel tomobetmdvrag Eva
avTifopo me 6G€ GOOTN OKTIVIKY ATOGTAOT e Kot Yyovia 0,

To péyebog tov o2 pmopel va vmoloyiotel and ™ oyxéon 6.1, amodidovrag v
TOPAKATO GYECT] Y10 GTOTIKT] IGOPPOTLQL:

Mmqry + mor; + Marz+ merc =0 6.2

H e&icoon avt amodeucviel 0Tt 10 k€vipo TtV palov mpénet va Pploketon Tove
otov G&ova otpéyng, vevikd yuo N apyucés pales n xotdotaon {uyootaduons o
etvau:

N
z myt, + mer, =0
n=1

6.3
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Smua 6.2: T'pagikdg mpocodopiopdg tov peyébovg ko g tomobeciog TV
avtifapwv.

Amo 1 oTiyun] mov Oha T dovuouaTo TG oxéong 6.2 Ppiockovior mave ce €va
emumédo, avtd Ba eivar mapdAAnio oto Yz eminedo oto oynua 6.1. Avty n e&icmon
elval O0vo-dlooTdoemv  dlavoouatikny  e&iomon kot pmopel vo AvBel pe  dvo
TapapETPOVS, To HEYeHog Kot TNV KatevBuvor, mov e&aptmdvral pe Kabe avtifapo me.

H Aon pmopet va 000l gite ypapwkd eite pabnpatikd. Xt0 oynua 6.2 @aiveton n
YPOPIKT AVOT OOV Ta SLVOGHOTA M1y, Maolz Kol M3l AVATOPIGTOVTOL GE GEPA KO
v KMpoka. To dtdvoopa mov KAeivel avtdv tov Bpdyo kot tkavomotel v e€lowon
6.2 givar mere. H xatebBovon tov dtavicpatog kabopiletl ) yovio TposovoTolcod
o0V avtifapov oe oyéon pe Tig aAleg pnales. To péyebog tov davdouatog ivar to
HETPO TOL Yvouévov Mele. Emiong eite to mc gite to I pmopel va emideybel avbaipeta.
Mo mopaderypo av n pdlo me £yl drokeyxBel avbaipeta 10Te 1 ADOM TG TOPAKAT®
oyxéong kabopilet tn B¢om Tov davicuatog Ie Tov avtifapov.

H e&icwon 6.2 pmopet va Avbel emiong padnpatikd, avoaivoviag to o€ Y kot Z
GUVIGTMOGEG:

OLVIGTMOGO Y : M1r1C0SH; + MarpC0SH, + M3r3C0SHs + MerCosh: = 0
OLVIGTMOO Z : M1r1SiNdy + Marasind, + marssinds + meresind, = 0

omov 0 exepaletl oTrypaio YOVIOKO TPocavatoMoUd o oxéon Le Tov dEova Y, Onmg
BAémovpe oto oynua 6.1. Avvovtag og Tpog Ml Kot O £xovpe:

mcre = [ (Myricos6; + myrocosd, + m3r3COS(93)2

+ (M1r1Sin61 + Mar,sind, + marssings)? 142 6.4
—mlrilsinf1 - m2r2sinf2 - m3r3sinf3

f.=arctan ( ) 6.5
—mlrlcosf1-m2r2cos02 - m3r3cosf3

No onuewwbet 6t1 0 apOuUnTNG KOt 0 TOPOVOUAGTHG TOL TOEOL TNG EPOUTTOUEVNG
(arctan) omv e&icwon 6.5 o Tpoodiopicovy 10 CMGTO TETAPTNUOPLO Yo YwVia O
Yvyvh ot poétopeg Cuyootabuiloviar agoipdviag paloe oamd mhveo Tovg, OmMG
TPLTOVTOG TOVG, avTi vo Tomofetohvtal Tave Tovg avtifapa. Avtd emiTvyydveETOL LE
mv avetépm ddkacio vroioyifoviag T ooty agaipeon pdlog. Q¢ ek TOVTOL O
potopag oto oynua 6.1 sivor {uyootabucuévog epdoov apaipésovpe pnalo HETPoOL
M¢ 6T0 onueio -Ie.

KaAait{éylov NikOAxog TeAiba 20



AvaAuTtikn péBodog (uyootabuiong pnxavwv maAlvdpouLking kivnong

Hopdostyna 3:

O portopog oto oyfua 6.1 £yet T1g TapakdTo 1010TNTES:
m=3kg , r=80mm , 6;=60°
m,=2kg , r,=80mm , §,=150°
ms=2kg , r3=60mm , #3=225°

Noa mpocdlopiotel To amattovpevo PETPO kot 1 B€on tov avtifapov dote va eméAbet
otatikn {uyootdbuon.

Avon:
AvtikafiotdvTog TIC TIHEG oL pag divovtat oty e&icmon 6.4 £yovpe:
mcre = [ (240 cos60° + 160 cos150° + 120 c0s225°)
+ (240 sin60° + 160 sin150° + 120 sin225°)*1"?
= [ (103.4) + (203.0)2]Y2

=227.8 kg * mm

Avtd 10 amotélecpo pag deixver Ot to avtifapo Ba éxer pala 2.85kg xor Oa
Bpioketar 80mm aktvikd. H yoviakn tov 06on vmoroyiletot amd v e&icmon 6.5:

—203.0
+103.4

6. = arctan ( ) = 297.0°

omov M yovia wpocolopiletor amd ta TPOGNUO TOL aPlOUNT KOl TOPOVOUACTH TNG
ouvdéptnong Tov T6Eov g pamtopévng Ko PpickeTon 610 T€TAPTO TETOPTNUOPLO. H
YPAPIKT ADGT 0VTOL TOV TOPASEIYHATOS £XEL TAPOVGLOGTEL 0TO oyfua 6.2.
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KE®AAAIO 7
Avvapikn CvyootaOuion

To oynua 7.1 deiyver éva potopa pe €kkevipeg pdleg tomobetnuéveg oe d14popeg
aEoviKEG 0éoe1c. Zav amOTEAEGHO O POTOPOC OEYETOL KOL OTOTIKY] KOl OUVOLIKY
avicopporio. Onwg eidape Kol 0T0 TPONYOOUEVO KEPAAMIO O TOPOVCIOCTEL Ha
nepinTOOoN UE TPEIS apykés udlec, To omoio mapadetypo o HmopEceEL Vo YEVIKELTEL
v omotovonmote apBud polov. H yoviakn taydtnta o Oewpeitor 6Tt lvor otabepn.

Oa e&etdoovpe TV TOAVOTNTO TS GLVOMKNG {LYOGTAOGNG TOV POTOPA HEG® TNG
tomoBEong 6vo avtifapwv pdlag Me Ko Mgy ot omoiec Ba eivon Torobetnpéveg o€
gykapola eminedo oe akTvikég 0ol P xon Q emdeypéveg avbaipeta. o otatikn
ooppomia. T0 AOPOIGHE OAWV TV OSPOVEINK®DV OLVAULEDV TPENEL Vo €ivor Unoév,
TN 1M KOTAGTOON TAPOLCIALETOL HEGH TV TOPUKAT® EEIGMOEMV Ol OTOIES Eivor
Tapopoteg pe g 6.2 ko 6.3.

Mqry + Mol + Marz3 + Meafco =0 7.1

KOLL Y10, YEVIKEG TTEPUTTAOGELS TTOL £xovv N naleg,

N
z MpTy + MeyTer + Mty =0
n=1

7.2

Qot6c0, éva (gvyog duvhpewy mov Tpokaiel d6vnom Ba cuveyicel va VITAPYEL av Ot
adpavelakés duvapels mapdyovv éva kabapd Cevyos. EmmAéov, n mpoimdOeon yio va
&xovpe Suvapikn Quyootdfuon eivor to AOPOIGUO TOV POTOV TOV OOPOVELNKDV
duvapewv oe omolodnmote onueio va givonr punodév. ' Adyovg evkoiiog Yoo va
kaBopicovpe o amartovpeva avtifopa, Bo mhpovpe TG pomég oto onueio P, v
aovikn Béom tov avtifapov 1, e&aieipoviag avtd t0 dyvwoto avtifopo and v
efloowon tov pommdv. Or 0Eovikég OmMOCTAGES OA®V TV GAAwV poldv, Tov
oyetiCovton pe to onueio P sopPoriCovtan pe s oto oyfua 7.1.
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Zyua 7.1: Tevikd, n duvapukn CuyoostdBuion amoattetl ) ypron dvo avtifapmv. X
oLyKeEKPIEVN Tepintowon, ta avtifapa Exovv tomobetnBel e TvyOio emimeda oe
agovikéc Béoeig P kot Q.

Xpnowonowmvtag TV ££i6mon mov avapEPETAL 6T Pomn Hog dvvaung, Ppickovpe
OTL T0 GOpOICUA TOV POTAV TOV AOPOVEINKDOV dVVAUE®V G oxéon pe to onueio P
elvat:

(Sli * mla)zrl) + (Szi * mza)zl"z) + (83i * m3w2r3) + (chi * mcza)zrcz) =0
Bydlovtag kowd mapdyovta to | Egovue:
i* (51 * Myw’ry) + (S2 * Maw’ry) + (S3* M3w’rs) + (S * Mew’re) =0 7.3

6mov 10, SravdopOTO 1, T2, I3 KOl Fex 08V £(0VV T0 | oav cuvictdoa. O pOvog TpOTOG

v va AvBel  oxéom 7.1 elvar av o devtepog mapdyovtag yivopévou ivar undév. Av
14 r e 2 . , e

Bydiovpe Koo mapdyovia 1o ®°, Ba £yovpe Yoo Suvapikn {uyootdOuon:

(Sl * mlrl) + (Sz * m2r2) + (53 * m3r3) + (Scz * mczl’cz) =0 7.4
H yevun popon g napoandve e&icmong stva:
N
z MpSply + Me2ScaTez = 0
n=1

7.5
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ymua 7.2: T'pagikodg Tpocsdloptopog tov aviifoapov No.2
Zyua 7.3: T'pagikog tpocdtoptopodg tov avtifapov No.l

O e€lomoetg 7.1 1 7.2 xon o1 e€lowoelg 7.4 M 7.5 mpémel va 1600V Y10 Vo EXOVUE
mnpn Cuyootdbuion Kot TPEMEL VO ADVOVTOL TPOGOUOIMTIKG Y10 TO OTOLTOVUEV
avtifapo. Avtég givar OVLGUOTIKEG £EIGMGEIS dVO AYVOOTOV, UE GyVMOGTOLS TO
SVOGHOTO Meler KO Meolco.

H ypaowm Aon eaivetar 6to oynua 7.2 kot 7.3 Yo TEPINTOOT TPLOV AOPUVELLKDV
palov. Apyikd Avvoope v eElowon 7.4 (Bréme oymua 7.2) oxeddlovtag vmd
KAMpoxka ta tpota pio dtevocpata, to omoia givar yvowotd. To dibvuoua 1o omoio
Kielvel 10 mOADYwvVo elvar T0 Sz * Mealex. H katedbBouvon tov drovocpatog
TPocdopilel TOV amaTOVUEVO YOVIOKO TPOGOVATOAGLO TOL OvVTiRopov 6To £YKAPGLO
eminedo oto onueio Q kot To péyebog Tov S1VOCUATOG SLOPOVIEVO UE TNV YVAOOTN
amdoTao™ Se2 etvan 1 amattovpevn 010pOwon Mealez. To avtifapo oto onueio P umopet
mAéov va kabopiotel and v egicwon 7.1. epdcov To dtdvuoua Mealcx €ival yvooTo.
BAémovtog to oyniua 7.3 1o Sidvuoua Tov KAEIVEL TO TOADY®VO €ival TO Meilcl, TO
omoio pag detyvel v kotevBuvon kot to péyebog Tov avtifapov. H podnpatikn Adon
CLUTIMTEL HE TN YPAPIKY] TPocEyywon. Apyxikd mn e&iowon 7.4 dwupeitor oTIg
TOPAKATO EEIGMOCELS:

S1*Mqry * oSO, + Sp * Mury * 0SS, + S3 * Mars * C0SO3 + Sco*Mealer * €C0SO= 0
S1* Mqr1 * Sin@1 + Sy * Mora * Sinds + S3 * Marz * Sinds + Seo™ Mealco *SiNG = 0
ADVOVTOG OC TPOG Mealcr Kol Bcx £xOvLE:

1
Mol = o [(S1* myry* cosOy + S, * Marp * COSH, + S3 * Mars * COSH3 )2
C

=+ (S]_ * mlrl* Siﬂ@l + 32 * m2r2 * Sinez + 83 * m3r3 * S|n03)2]1/2 76
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7.7

_ —s1*mlrl*sinf1— s2 * m2r2 » sinf2— s3 * m3r3 * sinf3
O;=arctan

—s1*milrl = cosf1— s2 * m2r2 * cosf2— s3 * m3r3 * cosO3

‘Enerta Advoope v e€lowon 7.1 wg mpog Mealer kot Ocp pe to 1010 oKenTikd oV
Adoayple Kot TG Mealcy Ko O¢p:

Meirer = [(M1r1 €OSO1 + Marp COSH, + MarsCOSHs + Meal 2056,

+ (M1r1SiNG;, + MaroSind, + Mars Sinds + Mere Sinde)?] M2 7.8

7.9

.. = arctan (— milrl * sin@1— m2r2 x sinf2—m37r3 * sinf3 )
cl—

— mlrl * cos81-m2r2 * cos02—m3r3 * cosO3

O apBunmc KoL 0 TOPOVOUAGTNS GTO TOEO TNG EQATTOUEVNC T®V eEloMGEMVY 7.7 Kot
7.9 pog detyvouv ta 6MGTA TETOPTNUOPLL TOV YOVIOV Oc1 Kot Oeo.

Hopdosyna 4:

O potopag tov oynfuatog 7.1 €xet Tig TopakdT® 10T TEG:
mi=3kg , r=80mm , 6;=60°
m,=2kg , r,=80mm , #,=150°
ms=2kg , r3=60mm , f3=225°

To ocvvoAikd afovikd tov pnkog eivar 1000mm avdapesa ota €opava. Ta avtifopa
tomofeTovvian o€ emimeda wov oaméyovv 100mm amd 10 KaOe £0pavo. Ot a&ovikeg
amootdoelg oto oynua 7.1 eivol Aoy :

S1=200mm s;=500mm  s3=700mm Sc=800mm

Ynoioyilovpe Tig KatdAinieg pélec Kot 0Ecelc mov Tpémel va £xovv ta avtifapa yio
va enéABEL GLVOAIKY| 1IGOppOTTia.

AvYon:
Amd v e€lowon 7.6 £yovpe:

Mealco = ——* [(104679 )7 + (22172)’]* = 133.8kg * mm

‘Evog ocvuvovacudg mov Ba pmopodce va QEPEL TO GLYKEKPIUEVO ATOTEAEGHA Elval
M2 = 2.23 kg kau e, = 60 mm. H yovia vroAoyileton and v e&icwon 7.7:

—22172
104679

6., = arctan ( ) = 348.0°
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Topa T Meiler Kot Oe; pmopoHv va VITOAOYIGTOVV avtictoya amd Tig e&lomoels 7.8
Kot 7.9:

Meare =[( 27.4)* + (175.3)°]"% = 177.4kg*mm

(m.y.: 2.96kg ota. 60mm) o

‘”5'3) = 261.1°
27.4

6.1 = arctan (

O apynTiKOG apBuUNTIg Kol TOPOVOUACTNG GovEP®VEL OTL I Yovia PplokeTotl GTO
Tpito teTapTnUoplo. H ypapikny Adon tov mapadeiypotog eaivetal e KApokao 6To
oynua 7.2 ko 7.3.

Me Bdaomn v tponyoduevn «culNTNon» TPOKVTTEL TO EPATNLO TOG UTOPEL O POTOPOS
va &gl mapn QuyootdBuon pécm evog povo avtifapov. Eidape vopitepa 0t éva
avtifapo apkel yio v mepintwon e oTatikng avicoppomiog. I'evikd évag potopog
dev umopet va Quyootobuotel pe €va avtifapo , €medn vmlpyovv  TECOEPIS
petafintég (e€lomaoelg 7.2 Kot 7.5) aAhd povo tpeig oxedlaGUEVESG TAPAUETPOL. AVTEG
etvar o1 afovikég Béoelg tov avtifapov, 0 YOVIOKOS TPOGUVATOMGUOG O Kot M
dopbwon tov peyébovg Mere. Mia €101kn mepintwon émov Eva avtifoapo apkel sivar
otav OAeg ot adpavelakéc paleg Ppiokovtal ce €vo EMMESO MOV TEPLEYEL KO TOV
d&ova (my. 6Aot o1 yomviakol mpocavatoAiouol O glvar gite icol 1 daupépovy KaTA
180°) kot vrapyEl Hio ASPOVEIOKY GTATIKY avicoppomic. Xe avth TNV Tepintoon ot
eflomoelg 7.2 ko 7.5 Bo pewwbovv ce 000 ypappkés eEIGMGES Yo TO GYVMGTO
avtifopo.

Eidope 011 dvo avtifapo avtimtpocs®rELOVY GUVOAIKA £E1 TAPAUETPOVS GTO GYNLLOL.
AVo TéC amd avtég pmopovv va maphodv avbaipeta. Avtég oto oynuo 7.1 givar ot
aovikég Béoeig P ko Q. duowkd pmopodpe va daréovpe dvo AAAEG TOPAUETPOVC.
Qo1660 £éva mAeovékTnUo oo vo daAéEovpe TG afovikég Bécelg elvar 0Tl TO
avtifapa pmopodv vo tomofetnBovv JdimAa ota  povAepdv pe  okomd  va
EAOYIGTOTOMCOVE TIG POTEG KAUWYNG Kol TNV Topapdpewon tov dEova. Avtd
00MNYyoVV Gg Lo OVTEPT TAPAUTNPNON.

Eidape 611 o1 e€iomwoelg : 6.2, 6.3, 7.1, 7.2, 7.4 xon 7.5 givon ave&aptnteg amd ™)
yoviek toydtmro tov dEova ®. Avtd onuaiver 6t o potopag Bo  eivon
{uyootaBUIcHEVOG O OTOLOONTTOTE TAXLTNTA, EOIKOTEPA OGOV APOPA TNV OKOYio
Tov potopa. [o g oepd yovieKov toyvtitov 1 kdpyn tov aova Bo givon
apeAntéa (eoaptaton PéPara amd to VAKO Ko To péyebog Tov POTOPA) KOL M
CuyootdOuion g okapyiog OBa eivor wovoromtiky. Qotdco, 660 M TOYVTNTA
av&avetal, telMkd 1 gukopyio Tov pdtopa Ba yiver onuavtikn. Ymdpyet éva gopo
QAGLLO TETOLOV EQAPUOYDV OTOV ot TeXVIKEG {uyootdfiong eivar 1d1eg e avTég Tov
wepLypleoviol o mAve, OAAG ot omoleg evBhvovianl emiong Yoo €AOGTIKN
TOPALOPPMOT).
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Amo ™ otiypn mov M kapyn 0o dteépel avaroya e TNV TaxdTNTA, 1 SdTadn TG
{uyootdBuiong Bo eivor avdioyn g ToxOTNTOC KOl OC €K TOVTOL TPEMEL V.
OYEOIOOTEL Y10l GUYKEKPLUEVT] TaOTNTO AELTOVPYIOG.
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KE®AAAIO 8

Zvyo6TtdOpIoN TOALVOPOUIKOV PN OVOV

‘Evag dAAOC KOWOG TUTOG OVICOPPOTIOG G€ pNyovn &ivol 1 TOAIVOPOLIKY|
avicoppoTia, 1 omoio. OPeIAeTOl GE OAOPOVEINKEG OVVAUELS cuvepYalOUEVES e
Kwvobuevee nales. To amotedéopata ivar ToAD eugovy o unyavég Ommg moTOVI
unyavov kot cvumieotéc. H {uyootdbuion twv molMvopopuk®my unyovoy eival mo
dvokoAn omd ™ (uyootdfon TV poTopdV. X TOAEG MEPIMTMGELS 1 TANPNG
CuyootdOpion dev pmopel va Tporypatomonel pe TpaKTikd péca.

To oyfua 8.1 deiyvel Evav unyoviopd SWOTAPO UE UNKOG OTPOPAAOL T, UNKOG
dwotpa 1 ko pdlo moivopounong m. Na onuetdcovpe 0Tt | pdlo m amoteleiton
amo £vo ToTOVL Kol £V KOUUATL TOL dwoTthpo. Oa vrotedel 6Tl T0 TOPaKAT® VAIKO
Kveltar otafepd HEC® TOV GTPOPAAOV, O OTOI0G CTPEPETOL LLE YOVIOKT TOYVTNTA ©.
Emniong 6o vmotebel o611 M avicoppomioa Ady®m otpéyng mov euppaviletar otov
unyoviopd  eivor  Quyootabuiopévn pe €va avtifapo tomobetnuévo mive oTOoV
oTpOPar0. AVTd YIvETOL GUYVE KOt LEUDVEL TIG AOPAVELNKES SVVANELS TOL TTaPdyovTOL
oo ToV GTPOPAAD KOl TO TOAVOPOUIKA HEPT TG HALG TOV OoTNPa, £TGL OGTE Vo
etvan apeAntéeg.

210 oynuo 8.2 BAémovpe TO dtdypappto EAELOEPOV CONNTOSC EVOG TAAIGION LE TIC €ENG
woteg: mg =0, M+ M3 =m, Kot ©1 = ©.

L i

Zymua 8.1: Mnyaviopdg dtwothpa. Ot Suvapelg adpavelag Hog moAvopokng nalog
OV TTOPAYEL pia SVVaUT 06vnong Kot £va (evyog dOVNONG GTO TANIGLO TNG UNYAVIG.
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‘ F 10y
|7 30y

Q_'_"'me ?C

{1l mua:/{//

O TITTTTTI T TTi7TTT]

Zyua 8.2: T'pagikn mapdotoacn eAe0Bepmv COUATOV GE TAOIGLO PUNYOVIG.
Fiox = mro? * [cosqa + G) c052<p] 8.1

-mrlw?sing [cos<p+(§)cosz<p]

(12-r2sin2@)1/2

I:1Oy = 8.2

T
—mr? 7

w?sing [cos<p+( )cosZ(p]
(12-r2sin2¢)1/2

Fgoy = 8.3
Ot dvvapelg mov TPOKAAOHV EMMTMOCES GTNV 1COPPOTIO TOV GUOTHUATOG Eival 1
duvaun taidvioong Fiox kot 1o {gdyog taAdvimong amotedeiton amd TG i0€g Ko
avtifeteg dvvaperg Fioy kou Faoy. H d0voun taddvioong mapdyet petafoaiiopevn
d0VNo1 6TO TAOIG10, EVED TO OMOTEAEGUOTO TOL (EVYOVS TOAGVTMGNG GTNV TOAAVTMOON
oTpEYNG eival TapIAANAa 6TOV GTPOPAAOPOPO AEoVa.

H peyoddtepn ko mbavotato 1 MO SNUOVTIKY TV TPV dvvapewv givor N Fiox.
Epeic Oa emkevipodcovpe v mpocsoyn pog otnv {uyoostdOuion avtig e ovvaung,
™G omotog N eElomon), EPOGOV AVTIKATAGTNGOVHE TO @ = ot, avaypdeetal og e&Ng:
Fs= mro’ * cosot + mro? * G) * OS2t 8.4
Avt 1 dvvoun €xel motkido pey€bn Ko KatevBvuvoelg, oAl N ypapuu dpdong g
etval KoTd PNMKog Tov KEVIPOL TOV KLAIVOpoL (m.y. ypapu O1C oto oyfiua 8.2) kou
petafoiidpevn 06vnon mov mpokaAeitar Oa BpickeTar oe avtn ™ dreHOvvon.
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O mpatog 6pog ¢ e&icmwong 8.4 mov eivol kol 0 PEYOADTEPOG ATO TOVS OVO OPOVE
Aéyetan apykd PEAOG TNG OVVOUNG TOV TPOKAAEL dOVIOT Kol EXEL GUYVOTNTO ® 101 WE
™V oLYVOTNTO GTPEYNS TOV GTPOPAAOL. O JeVTEPOC OPOG AVAPEPETAL G OEVTEPO
puéAog G OOvaung mov mpokaAel ddvnom Kot €xel ovyvotnta 2m, SMAACLO TNG
oLYVOTNTOG TOV OTPOPOAOL. XTO €mOUEVO KePOAoto Ba eEepesuvrcovpe TPOTOVG
e€0VoeTEPMONG NG dVVAUNG TOVL TPOKOAEL dOVNON.
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KE®AAAIO 9
MovVoKOALVOPES UMY OVES

Mo pocéyyion mov cvvnBiletan Yo pepikn {UYooTAOUIGT LOVOKVAIVOP®OV LUNYOVOV
KOl COUTIESTAOV eivan 1 TpocHNK” evog TePoTPEPOIEVOL avTifapov 610 GTPOPALO.
Av16 10 avtifopo GLUTANPOVEL AVTO TOV TEPTYPAYAUE GTO TPONYOVUEVO KEPAANLO,
TO OTO10 YPNOUOTOIEITOL Yio Vo, EEOVOETEPMOGEL TNV OVIGOPPOTIO AOY® GTPEYNS
oVpe®VO, e T Halo Tov GTPOPAAOL KOl TO TEPICTPEPOUEVO UEPOG TS UALOG TOL
dwotnpa. 10 oynua 9.1 eaivetar o punyoviopds tov oyfuatog 8.1 pe éva avtifapo
nalog Me TomofeTUEVO GTO GTPOPALO GE OKTIVIKN amdotaot I ond To KOplo £5pavo
01 kot yoviakn éom ion pe e+180°.

ue 9.1: Mépog ¢ OOVOUNG  TOAGVI®OONG TOVL  UNXOVIGUOL  J®oTHpo
Cuyootabuiletor péow evog meprotpedpevov avtifapov tomobetnuévo mhve GTo
OTPOPUAO

Abvapun Adyo maAvopopkng nalog (-mog)

Avvaun Aoy TePIoTPEPOUEVOL avTifopoy,

Zymua 9.2: H xaBapn dvvoun taddvioong Fs
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Avt n pala Ba dSnuovpynoet pio puyodkevipo, otabepov peyédovg dvvaun oto Oy,
OV TTEPLOTPEPETOL LE ToVTNTA 0. H GuvoAkn dvvaun mov tpokaiel 66vnon Oa eivon
16t 10 GOpOIGHA TOV JVUCUAT®OV OVTAG TNG OLVOUNG KOl TNG SVVOUNG TNV
eElowon 8.4 avalvuévn og aoveg X kat Y, Omwg eaivetal 6to oynua 9.2.

r - . -
Fe=[mreo?® * coswt + mre? * (7) * c0S2wt - McFew® * Coswt] * i - Merew® *sinwj

9.1

Avto 10 avtifapo dev pmopel va eEovdeTepMdoel TeEAeimg TN SVLVAUN TOL TPOKOAEL
dovnon 6101t TapPovcldletl pia SIAPoPN TOV UNOEVOS GLVIGTAOGCH KOl TIV GLVIGTAOCH X,
TOPOAO TTOV TNV UEUDVEL OeV Umopel va T undevicetl. Q1000 e GOOTO VTOAOYICUO
™G Mcle, T0 puéytoto péyebog g dVVOUNG TOL TPOKAAEL dGvNoN Umopel va pelmbet
G UOVTIKA.

To ocbvnbec pétpo g 016pOBmoNg TOv Mcle Kvpaivetal amd Mele = MI/2 péypt
Mclc = 2mr/3. T Tapdderypa, £6t@ Mere = 0,6Mr yio évo unyaviopd pe oy€on UKovg
oTPOPAAOL Ko Stwotipa va divetor and tnv avaroyio r/l = 0,25.

(¢ = 260°)P,

(¢ = 100°) P,

—mrco 2 «J—-

Zymua 9.3: TIoAkY| ypoeikn TapacsTact TS OVVAUNG TOALVTMOONG
H mopaxdro sivoar n ékppaon yio T SOV ToL TPOKOAEL TAAGVT®O:

Fs= (0,4mre’ * cosp + 0,25mrw? * cos2p) * i — 0,6mrem? * singj
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To péyeboc avtg ¢ dVVOUNG OE GYEON LE TN YOVIK @ TOV GTPOPOUAOV Eivor

| Fs | = mro® JV[(0,4cosp + 0,25c0s2¢)? + (0,6sing)?]

Y10 oynua 9.3 eaivetar M TOMKY YPOQIKN TOPAGTACYT TNG SLVOUNG, OTOL KO
onueio otV KaumOAN pag ogiyvel to péyebog Kot v katevBuvon g dVVOUNG TOL
npokalel dOvnon o€ avtiotoryio pe Tig TéEG TG Yyoviag ¢. To péytoto péyebog g
dvuvoung mov wpokaei dovnon eivan | Fs | = 0,66mre? ko gpeavifeton otav n yovia @
gtvar ion pe 100° kar 260°. Emmpocbeta, oto oxfua 9.3 napovotdletar  adpovelokn
dvvaun mov mpokaiel d6vNnon, N onoio PETOPAALETOL (SIOUKEKOUUEVT] YPOUUR) YOPIC
10 avtifapo. H péyiom Shvapun mov mpokorei Sdvnon eivar |Femax = 1,25mro’ yu ¢ =
0. Etot, éyovpe emtvyet o peioon g 1a&ews towv 47% oto péyebog tng d6vnong e
™V 7PocOnkn &vog meplotpeeopevoy avtifapov. To katdAinio péyebog tov
avtifapov Ba givar avtd mov Ba mapdyest iceg dvvapelg dovnong oto onueio P1, P2
kot P3 oty molkn| ypaewkn mapdotacrn g oOvoung tov oynuotog 9.3. H e&étaon
TOV GYNUOTOG Ociyvel Ot M 010pBmonN Tov ypnoyLonolEital 6 aVTd TO TOPASEY LA
etvar xkovtd oto PEATIOTO Ko emiong pukpég Pektidoels mépav tov 47% pmopodv va
POy LA TOTO00VV.
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KE®AAAIO 10
IHoAvKOMVOpES PN OVES

[ToAAéc epoppoyég pe unyoviopd dtwotmpa 6twg MEK, avtiieg, Kot GUUMIECTEG
TEPIAAUPAVOVY TOAAATAODG UNYOVIGLLOVS, Ol 0TToiol cLYYpoviLovTal Yio VO TTOPEXOVY
OUOAOTEPT] PON GTO LYPO N OTN UETAGOON TNG IGYVOG GE GYECN UE O,Tl EMTLYYAVETOL
0€ 0L LOVOKDAVOPT GUOKELT. AVTE TO TOAVKOLAIVOPO GUGTHILATO OLELKOAVVOLV EVal
0o TO TO OMOTEAEGUATIKG UECO Y10 TN UEIDMON TOV CUVETELDY TOV OLVVAUEDY TOV
TPOKOAOVV 06vnon. Me pio oot Sevfétnon TV EMPUEPOVG UNYXOVIGUDVY, Ol
duvduelg mov mpokaAohv dovnon Ba pelwbovv M vEAPYEL TEPITT®OTN KAl VO
eCarelpBohv. Ztig akdlovbeg mapaypdpovg, apyxikd Oo avamtOEOLUE [ YEVIKY
CuyootdOuion g OOvVauNg mov TPOKOAEL OOVNOM, GE OYEON UE TOALKOMVOPES
pnyovég Kot Emerta Ba eEetdioovpe kKamoteg e1OKEG SIOUOPPDOTELS.

Kd&be umyoviopog siwotipa Oa mapdyst por dSHvoun mov tpokarel dévnon pe dpdon
KOTA UNKOG TOV KEVTPOL TOL KAOE KLAIVOpoL (). o€ Yovia O, o oyxéon e Tov AEova
Y). And v e€lowon 8.4 n éxppaomn g KaOe dhvapung mov Tpokaiel dovnon sivat:

T
l

Fsn = Mre? cosg, + mro? ( ) c0OS2¢n n=1,2,...N

Avtikofotdvtog ) yovia oe oxéon pe to oynpo 10.1 pmopovue va Eavaypdyovpe
mv e€lowon g eENg:

r
l

Fsn = Mro? cos(wt + yn — 6,) + mre? ( ) CoS2(wt + wn — 6r) n=1.2,...,N

10.1

d
A

SN {

N

Yymua 10.1: Mo ToAvKOAVOpT iy ov.
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Omnov y1=0, and Tov TPOoNyoLUEVO OPIGUO TNG YOViag Yy, To amotélecua g yoviog
mov mpokoAel d6vnomn Ba eivar 10 AOpoIGHA TOV SIVVGUATOV OADV TOV SVVAULEDV
OV TPOKAAOVV OOV oN:

Fo= Yo (Fenc058yj + Fypsin,k)

10.2
[Tpokepévou va pvBuicovpe TANpwg T dvvaun {uyooTadoNg ol Y Kot Z GUVIGTMGES
g e&iomong 10.2 pémetl va elvan ioeg pe undév, dSnrodn:

N
Z Fy,c0s6, =0
n=1
v 6Aa ta t 10.3
Ko
N
Z F,,sin6, =0
n=1
vy OAa To t 104

Avtikabiotovtag oty eicwon 10.1 fAémovpe 0TI TPOKHITOVY TA TAPOKATO:
2 N r
mrao z [cos(a)t + Y, - Bn)cosen + (7) cosZ(wt + Y, - Bn)cosen] =0
n=1
Ko
2 N r
mrao Z [cos(a)t + Y, - Hn)sinen + (7) cosZ(a)t + Y, - Hn)sinen] =0
n=1

. 2 ’ ’ ’ ,
Kartapydvtog to mre” to omoio givat d1dpopo tov 0, mpokvmtet:

N N

coswt Z cos(Y,, - 0,)cosB, — sinwt Z sin(y,, - 0,)cosb,
n=1 n=1
N
T
+ (7) cos2wt Z cos 2y, - 26,) cosb,
n=1
N
r 3 -
- (7) sin2wt Z sin (2, - 26,) cosb, =0
n=1

10.5
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Ko
N N
coswt Z cos(Y,, - 0,)sinf, — sinwt 2 sin(y, - 6,)sinf,
n=1 n=1
N
r .
+ (7) cos2wt Z cos (2y,, - 26,) sinb,
n=1
N
r . . .
- (7) sin2wt Z sin 2y, - 26,) sinf, =0
n=1

10.6

O poévog tpoémog, Yo vo 1600vVToL oWTEG Ol €EI0AMCELG He UNdgv, elvar €pOGOV oL

OLVTEAEGTEG TV NTOVOV Kol GUVIUITOVOV, oL ££0pTdVTOL At TO XPOVO, Le Pdon

™ Agrtovpyia elvar 6A01 UNoév. AVTO HOG TOPATEUTEL GTIC TOPUKAT® £E1 ATOPOITTES

ouvOnkeg Yo va Exovpe TAnpn LuyootdOuion:

N

z cos(n - 6,) cosf, = 0 10.7A
n=1
N

z sin(y, - 6,) cosB, = 0 10.7B
n=1
N

Z cos(lpn— Hn) sing, = 0 10.7C
n=1
N

2 sin(n - 6,) sind, = 0 10.7D
n=1
N

Z cos(21,l)n - Hn) cosf, =0 10.7E
n=1
N

Z SiTl(Zl/)n— n) cosf, =0 10.7F
n=1
N

z cos(21,bn— n) sinf, = 0 10.7G
n=1
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N
Z sin(2yn - 6,) sinf, = 0 10.7H
=1

n

Ol téooepig mPdTEG GLVONKES AVAPEPOVTOL GTO OPYIKO HEAOG TV SVVAUE®DV TOL
TPOKOAOVV OOVNOT KOl oV OAEG IKOVOTOLOUVTIOL, TOTE Ol OPYIKEG OLVAUELS TOL
TPoKaAoVV d6vnon eivar {uyoctabopéveg.

Ot 1ehevtaieg T1é00eplg oLVONKEG TAPOLOIALOVY TO OELTEPEVOV WEAOG KOl OV
KOVOTTOLOUVTAL, TOTE Ol OELTEPEDOVGES OLVALEL 7OV TPOKAAOVV Odvnom elvar
{uyootabuiopévec.

Noa onueidcovpe 41t o1 oyt cLVONKES GLOYETILOVTOL LE TOV TPOGOVATOAGLO TOV
KUALVOpoL O, Kot e T Yyovia Tov 6TPOPOAOL Y, Kol akolovbel 0Tt kdmoleg pubuicelg
TOV GUYKEKPIUEVOV TTAPOUETPOV Uopel va mapdyovv duvaun {uyootdduiong, evo
dAAec puBuioelg oyt Ilepartépw kdmoleg pvbuicelc pumopel va emnpedlovv pdévo v
apywn ovvaun Quyootdbuong M pdévo T devtepevovoa. Amd avtég T 600
mbavotteg mpotwdton M opywkn CuyootdBuiom, 60Tt avty Bo aKVPOOCEL TO
LEYOADTEPO LUEPOG TMV OLVALE®MY TTOL TPOKAAOVY dOGVNOT).

2T1C TEPIOCOTEPEG TOAVKVAIVOPEG LUNYOVEG, Ol UNYOVICUOT SIOGTHPO TPETEL VO EYOVV
L0 GUYKEKPLULEV AmOGTOCT] 0EOVIKA KOTA UKOG TOL GTPOPAAOPOpoL d&ova, £TGt
®ote vo. omopevyovtal TapeRPorEG Katd Tn Sudpkeld NG Agttovpyiag. Avti m
afovikn amdotactn ntopovotdletor oto oynua 10.1 pe 11 anmootdoelg Sy, N = 1,2,...,N.
Metpavtog amd tov KOAMVOPo mov oyeddotnke cov voopepo 1 (dnAaaon Si = 0). Amo
N oTyun mov kdbe dSvvaun mwov mpokaiel 06vnon o€ Ba PpickeTon oe Eva eninedo, Oa
napayovv pio pomny mov Oa mpokoiel d6vnom, Ommg kot po Kabapn OOV Tov
npokaiel dOGvnomn, ol omoieg Oa teivouv va mpokaAécouy pio SovnTiK GTpéyn KoTd
LUNKOG TOL GTPOPAAOPOPOL AEoVal.

Mmropobpue va ypayove TG Tapakdto cuvinkeg yio ™ {uyostdfon g pomng mov
nmpokalel dovnon Bewpmdviag O6TL T0 ABPOICUA TOV POTAOV TOL TPOKAAOVY dOVNOM
npénel vo glvon o€ kBe onueio aovikd unoév. Taipvovrag T pomég o€ GYEON UE TIC
agovikég Béoelg Tov KuAivopov 1 €yovpe ta €ENG:

TN 5ni# (FapCos8yj + Fepsindyk) = 0 108

[Tpokeévou va wavorombeil avti N e&icwon ot empépovg j kot K cuvietdoeg tov
devTePEHOVTO TOPBEYOVTO TOV YIVOUEVOL TPEMEL VO vt UNoEv. AnAadn:

N . syFepcosf, =0 Y1 6A0 TaL t 10.9

Ko
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YN s Fsusinf, = 0 Y10 Ohat T t 10.10

Avtég o1 e€lomoelg etvarl mapopoteg pe tig e€lomwoelg 10.3 ko 10.4 kou 0dnyovv 610
TOPOKATO TOPOUOI0 GET cLVONKAOV Yo T {UYOSTAOUIGT TV POTAOV TOL TPOKAAOVV
dovnon:

N

Z sn cos(P, - 0,) cosf, = 0 10.11A
n=1

sp sin(y, - 6,) cosf, = 0 10.11B

sn cos(P, - 0,) sind, = 0 10. 11C
=1

n=

sp sin(Y, - 8,) sind, = 0 10. 11D

sp sin(2y, - 6,) cos, = 0 10. 11F
=1

Sn cos(len - n) sing, = 0 10. 11G
=1

2.
2.
2.
Zs cos(2n - 8,) cosb, = 0 10 11E
2.
2.
2.

N
Sn sin(Zt/)n - Hn) sing, = 0 10.11H
=1

Ot 1éo0ep1g mpmTeg cLVONKES eyyvdviot T {UYOSTAOUIOT TOV APYIKAOV POTMOV TOL
TPOKOAAOVV dOVNGN, VD Ol TE0oEPIS TEAELTAiEg T (VYOOTAOON TV JEVTEPEVOVTI®V
POTAOV OV TPOKAAOVV O6VNGoTN. AVTEG Ol €£IGMGELS OMOUTOVVTIOL Yo TNV aEOVIKN
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SLUOPP®OT TOV KLAIVIP®V OTMG Kol Y10 TOV YOVIOKO TOVG TPOCOUVOUTOMOUO KOl TIC
YOVIOKEG OmooTAGES TV oTpo@arwv. Ot elomoelg 10.7A péxpt kou 10.7H xabodg
kot 10.11A péypt ko 10.11H pmopodv va ypnoyomombBovv yoo va eetachel n
CuyootdOpion kb epuPOAOVL UNYOVIG 1| CUUTIESTY.
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KE®AAAIO 11

Mnyovég o€ oelpa

2TIC GLYKEKPIUEVEG UNXavES OAOL 01 KOAVOpOL BpiokovTol o€ Eva eminedo Kot 6T pia
mAgvpa Tov dEova Tov oTPOPaAOL. A vtoBécovpe 6Tl avTég o1 BEoelg divovian amod
ta 01 = 0= ... = 0, = On = /2. EnmpdcOeta Oo vrobiécovpe 6t1 £yovv 10100 aovikn
amoéotaon petald touvg S, émerta S, = (N-1) * s, 6mov ot KOASpOL pETPOLVTAL
SadoYIKd amd 1o £vo TEAOG TOV GTPOPUAOPOPOL AEOVE GTO GAAD. AVTIKOOIGTOVTOGC
avTv TV TAnpogopia PAémovpe 61t ot eElomoelg: 10.7A puéyxpt v 10.7H xo ot
10.11A péypt 10.11H petatpénovior 6Tig TopaKaTe® GLUVONKES:

N N

z sing, =0 Z (n—1siny, =0
n=1 n=1
N N

Z cosyp, =0 Z (n—1)cosy, =0
n=1 n=1
N N

z cos2y, =0 Z (n—1)cos2y,, =0
n=1 n=1
N N

Z sin2y, =0 z (n—1)sin2y,, =0
n=1 n=1

210 oyfua 11.1 @aiveton évac SukdAvdpog oe oelpd kat pe dtapopd otpopdimy 180°
d&ovac, o omoiog £yl Ta €ENG YOPAKTNPIOTIKAL:

N=2,yi=0xory2=m7

AVTIKONGTOVTOG GTIC TAPATAVE® GYEGELS EYOVLE:

2
z siny, = sin (0) + sinmt =0
n=1

2
z cosy,, = cos (0) + cosmt =0
n=1

TPMOTAPYIKNY OVVOUN
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2
Z cos2y, = cos (0) + cos2m = 2
n=1

2
Z sin2y, = sin (0) + sin2r =0
n=1

OSVTEPEVOVGO OVVUUT

Zz (n — D)siny,, = (0) sin(0) + (1)sint =0

Zz (n — 1)cosy,, = (0) cos(0) + (1)cost =0

TPOTOUPYIKN POTN)

Zz (n —1)cos2y,, = (0) cos(0) + (1)cos2m =0

Zz (n — 1)sin2y,, = (0) sin(0) + (1)sin2r =0

OSVTEPEVOVGU POTN]

Fseoondaxy T

¥ primarxy

f £1secondary
2

F

-
L

L

Tyfuo 11.1: Mua dukdlvdpn o€ cepd unyovi pe dtapopd otpo@irnv 180°
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Ta mpotapyikd pépn T@V SLVALE®V TOV TPOKAAOLY dOVNon &ivar mavto {co Kot
avtifeta, onAadn eEovdetepmdvovior epocov  givor avtifeto  afovikd. Avtod
anewoviletal oto oyfua 11.1. Amd v GAAN Ta deVTEPEVOVTIA HEAT TOV SVVAUEDV
oV TPOKaAOVV dovnorn elvar mavta ica pe 0w kotevbovon pe amotédecua o
GLVOLOGHOG TOVG Vo TaPdyeEL pa Kabapn duvaun 1 omoio TpokaAel po kabapn pom.
And v e€lowon 10.2 n kaBopny dvvaun mov tpokorel d6vnon eivar:

2
F, = z F. k
n=1
:{mra)zcos ((ot — E) + mrw? G) cos [2 (oat - g)] + mrw?cos (oat + g) +
mrw? G) cos [2 (oat + g)]} k
= —2mrw? G)COSZ(M k

Le Héy1oTo péyeboc Tov 2Mre? G) [Tapdrov wov 1 dOvaun wov Tpokarel d6vnon dev

etvar undév, mapovstalet o onpoavtikny BeEATioon oty SuOAVOPT unyovi.
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KE®AAAIO 12

Mnyovég pe avticTpoPovs KuAivopovg

2V GLYKEKPEVT pnyovny OAot ot kOAVOpor Ppiokovtar oto d10 emimedo e
Sapopd petald Toug 180°, d6mwg eaivetar oto oyfua 12.1. Ataréyovtac 01 = ... = Onp
= g Kot Onpe1 = ... = O = 3?“, poég amd tic e€iomoetg 10.7A péypt 10.7H o 10.11A
uéxpt 10.11H avtoépato kavomolovvion. Avtég eivail: 10.7A, 10.7B, 10.7E, 10.7F,
10.11A, 10.11B, 10.11E kot 10.11F. Avtd 1oydovv Adym tov yevovotog OTL o€ Oa

VIdpyovy duVaELG ot 01evBvveN Y N pomtég ot dtevbuvon Z, 6TIC YeVIKEG eEIGDGELS
TOV SUVALEDV KOL TOV POTAOV.

Zyquo 12.1: Mua ducdlvdpn avtictpoen punyavy pe dtopopd otpo@dimy 180°

YoV mopaderypo TETOWG UNYOVIG ovamaplotdtol oto oynue 12.1 émov €xel ta e&ng

xopokINPoTiKd: N =2, 01 = g, 0,= 3711, y1=0,y2=m, S1= 0 Ko Sy =S.

Avtikafetoviag otic elomoelg 10.63C, 10.63D, 10.63G, 10,63H, 10.66C, 10.66D,
10.66G o 10,66H &yovpe:

21_1 cos( Y- Hn)sinen = cos (— g) sin (g) + cos (— g) sin (37”) =0

212;1 sin(l,l)n - Bn)sinen = sin (— g) sin (g) + sin (— g) sin (37”) =0

TPOTOPYIKN dVVOUN
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2 2 - 6,)sind, = cos(—) sin (2) + cos(—m) sin (=) = 0
Zn_lcos( Y - Op)sind, = cos( n)sm(z) cos( n)sm(z)

Zz sin(2y, - 6,)sind, = sin(—mn) sin (g) + sin(—m) sin (3?”) =0

n=1

OSVTEPEVOVGA OVVUUN

n=

2
3

Sn sin(t/)n - n)sinen = (0) + s sin (— g) sin (7) =s

Zz sn cos(Pn, - 0, )sind, = (0) + s cos (— g) sin (3?71) =0

n=1

TPOTOUPYIKN POTN

Zz Sn cos(Zt/)n - n)sinen = (0) + scos(—m) sin (37”) =5
Zz Sn sin(len - n)sinﬂn = (0) + s sin(—m) sin (37”) =0

n=1

OSVTEPEVOVGU POTN

H xoBapr| dvvaun mov mpokoiel d6vnon eivor undév, enedn kot to. 000 péEAN TV
duvapEe®v, TOL TPOKAAOVV dOVN G, EE0VOETEPDOVOVTAL.

ymua 12.2: Authoi Stwotpeg yio kOAvdpo No. 1
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Avtn givon po BeAtioon Tov SIKOAVOp®V 6€ GEPE unyavav Tov oyfuatog 11.1 aAid
Oa vrapetl Eva onpavtikd (evyog 06vnong AOy®m TOV TPIKMGUATOS TOL GTPOPALOL.
Apa 660 mo pkpn eivoar N amodoTaon S 1660 KaAvtepa Bo eivar oyedacpévn M
unyovny omd andyn Cuyootdbuonc. Mio pébodog pvbupiong tov S pe okomd va
undevicbet To dovntikd (eHyog eivar va ypnolonocovpe SAd Swotpa Yo Kabe
KOMVOpO dnm¢ paivetar 6to oynua 12.2.
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KE®AAAIO 13
Mnyovég V

Avtoh ToL €ldovg M puMxovh elvor pe GVUTOYNG HOPPY] TOAD KOWR oTNV
avtokwvnroflounyovio kot o GAleg epapuoyés. I'a mapddetypo n V-8 punyovi tov
oynuotoc 13.1 anoteheitar omd dVo oelpéc Te60apOV KLAIVEpV pe yovia 90° peta&d
tovc. H yoviokn andotaon tov Te600pmOV GTPOPAA®Y TOV GTPOPUAOPOPOL AEoval
gtvar 90° a&ovikn omdotoon petod tov oTpo@dlwv S. Ta mopokdtd peysin
kaBopilovtot omd 1o oyfua:

T
2

01=03=05=0;=
02= 01 =0 = O ==
w1=v/z=0,v/5=v/e=37”
W3 =ya=m2,y7 =yYs=m
S$1=5,=0,5 =5 =25

S3=84=8S,S7=5 =238

1,2

=
SO
LL Ll st os 2224027 s
oo
LS/
<o
[ S
I
8

FS““S‘T_H

Tyquo 13.1: 'Bvac V-8 kivnthpog pe dtapopd 6tpo@irnv 90°
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Ot ovvOnkeg yia ™ QuyootdOBuon xabopilovrar and tic e€iowoeg 10.7A péypt
10.7H:

22 st - ot = () +0)+ ()~ 0 - 0+ ) () - O
22 ot -t -+ ()4 ©)+0)- () - 0+ - ©)=
% es 080 = 6056, = (5) = (3) + (5)+ ) - () - () - () + ()=
%y c0sCin = bnycost = = (3) = (5) + (3) - () - (B) + () + (B) + (5)=0
>0 cos(2n —6,)c056, =0 + 0+ 0+ 0+0+0+0+0=0

3 Sy = 0,)c056, = — =~ =t =t Tt m om0

>0 cos(2n — 6,)sin6, =0 + 0+ 0+ 0+ 0+ 0+0+0=0

8 i ] L
Zn=1 Sln(zlpn - n)SlTlen = — \/_E +

sl -

[TAéov  unyovn amd amoym duvvdpewv eivar {uyoctabopuévn. Avti n Stopdpemon
woyvel yuuo kabe yovia peETOED TOV CEPOV TV KLUMVOpwv, oniadn Kdabe cepd
TE000PMV KOAMVIpwV givor duvapikd (uyostabucuévn aveaptnra.

E&etalovtag tig ouvOnKeg TV pOoTdV TOL TPOKAAOHV 0GVNGN 00N YOLV GTO TOPOUKATM
OmOTEAECLLATOL:

8
z SnCOS(l,l)n—Bn)cosen=0+0+§_§_5+S_§_§=_3S
n=1
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0+0+34+3 554+ _E=
2 2 2 2

sn sin( Pn- 0, )cosO,
1

sn cos(Pn, - 0, )sind, 0+0+§+§—s—s—3’2—s+§=—s
1

sp cos(2y, - 0,)cos0, =04+0+0+0+0+0+0+0=0
=1

2s 2s 3s 3s
Sp Sin(2Pn - 6,)c0s0, =0+0+=+—+—2+=2——=—=2 =0
) n ( n Tl) n 2 2 \/E \/E 2 2

8
Z snsin(lpn— n)sinﬁn =O+0+§— %—s+s+§+%=3s

ancos(Zl,bn—Bn)sian =04+04+0+04+04+0+04+0=0

n=1

8
Sp sin (20, - 6,)sinf, =0+0+—=——=+—=——=—= +—==0
anln (2 = 6n)sinby V2. V2 V2 V2 V22

Yrdpyet éva apyikd dovntikd {evyog, ahdd 0yt devtepedov dovntikd (evyoc, dpa amd
puoévn g m puduon g unyaving dev empépel AP Luvyootdduion twv duvape®v
Kol TOV portdv. Q1000 10 dovnTikd (ebyog dtevkoivvel TV mAnpn LuyostdOuion pe
OYETIKA kpn Tpomonoinor. [a va 1o KataAdfoovpe avtd, Bewpodue v Ekppaocn
™G POmNG oL mpokaAel d6vnon oty e&icwon 10.8, 6nov 10 Mg avamapiotd ™ ponn
7oV TPOoKaAel ddvnon:
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8 8
M = Z Spi * (Fpcos0, j + Fsinfp k) = Z( — Fyps,Sin8,j + F,s,c050,k)

n=1 n=1

8
= mrw? Z[—sncos (wt + Y, — 6, )sinb, j

n=1

+ s, cos(wt + P, — 0,) cosO, k]

OmOL TO. SEVTEPEVLOVTA PEAN TV SVVAUE®Y TTOV TPOKOAOLY dOVNOY ATOKAEIOVTOL
epocov  &yovv  efovdetepmbel.  Avadiatdooovtag ovTiV TNV EKOPACT Kot
AVTIKAOIOTOVTOG TO OMOTEAEGLLOTO TOV PPTKOLE TPONYOVUEVOS EXOVLLE:

M, = mrsw?[(3sinwt + coswt)j + (sinwt — 3coswt)k]
= mrsw?V10[cos(wt — 71.6°) j + sin(wt — 71.6°) k]

To péyebog avtmg ™g pomng eivat mrso’v/10, to onofo &ivor ot1afepO Yo OAEC TIG
TIWéEG Tov Ypdvov t ko M katevBvvon g pomng eivor kabetn otov dEovo Tov
OTPOPOAAOD KOl TEPIGTPEPETOL LE TAYXVTNTO ©®, OOV 0€ KAOE GTIYUn TO SLAVUGLLOL TG
pomng o€ oyéon e tov Géova Y stvan (ot — 71,6°%). Avtd sivon axpipdg to 10 pe v
TEPIOTPOPT] EVOG OVIGOPPOTOV SLVALIKOD CEVYOVS, TO 0Toio avaADBNKe 6TO KEPAANLO
5. H xaBapn| enidopacn avtng g unyovng etvar 0Tt epeaviCetor va givar pio Suvopuk
avicopporia  otpéyng. Apa to dovnrikd Cevyog pmopel va  Quyooctafuictet
TOn00ETOVTOG Vo GET TEPIOTPEPOLEVDV avTifapwv, To ontoio Ba mapdyst éva 6o Kot
avtifeto meploTpoPkd CeVyog.

Zynpa 13.2: Ol Béoeig Tov avtifapov.

To péyebog avtod Tov (gdyovg diveton omd: MelSc®? = Mrse?y/10 kat ot Béoelg dmwg
angikoviCovtat oto oynua 13.2 dmov mc givon 1 pala, re etvon n axtvikny 0€om ko Se
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elvail n a&ovikn amodotact TV avtifapmv. Exeidn avtn n unyovh propei vo
Cuyootabuiotel TANp®G e avTdv ToV TPOTO, TAPOVSIALEL OUOAN AstTovpYia.
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EIIIAOI'OX

Yvvoyilovtog, kataAnyovpe 0Tt 11 omovdootnta ¢ {uyootdduong oe kabe THmO
unyovng etvar peyain. H éMdewyn g emoeépel apketd mpoPAnuata kot PAdPeg, mov
a(QOPOVV TNV OOMIKN OKEPOIOTNTA TNG HNYovhg Kabdg kot tnv abdopuPn wot
OLYYPOVIGUEVT AELTOVPYia TG,

Avaioya pe v moAvmAokdtTnTo TG UNYovhig to €pyo g Cuyootdbuuong yivertal
oAoéva Ko Mo OVokoAo Kot amoutel peyoaAvtepn perétn. o mapdderypo, oe
TOAVKOAVOPEG UNYOVEG, Om®G €l00UE KOl OTO TOPAdElyHOTO TNG €PYACiag, 1M
LOONUOTIKY KO YPOQIKY OVAALGT TOV HEAMV TNG UNYOVIAG KOl TNG UNYXOVIAG GOV Eva
EVIOIO COUO OTOLTEL YVOON OVOTEP®V LAOMUATIKOV, GE OXEON LE TN LEAETT VOG Kot
LOVo UNyovVIcHol dwoTHPO.

BéBata, oe mpokTikd eminedo 1 TAEOVOTNTO TOV UNYOVAOV QEPEL Aved TOv €VOG
KUAIVOpoL. [ anTd T0 AOY0 M AVTIHETOMION TOV TOAAVIOCEDV YIVETOL KOl LEGH TNG
oyedilaong, yio Topdderypo unyoaveg Tomov V.

Onwg mpoavaépape otnv gpyacio, 1 TOAGVTIOOT TOV UNYOVOV dNUovpyeital omd
dlpopes avemBOUNTES POmMEG Kot OVVAUEIS, Ol OMOIEG OPOVV GE GULYKEKPIUEVEG
oTypéc. O ovvnB€otePOg TPOTOC Y1 VAL TIG EE0VOETEPDOCOVLE Elvat 1 TpocHapaipeon
palov pe okomd TN dnuovpyio oviifetwv dvvapE®Y Kot pomdV omd ovTEG TNg
TOAGVTOONG OTIG GLYKEKPLUEVES GTIYUEG OPAGTS OLTMV.

Apa, TPOKOHTTEL TO GLUTEPAGHA OTL 1] 6OCTN {LYOGTAOON OTOGONTOTE UNYOVIG
etvar pio omd TG onuavtikdtepeg TPOHMOBESELS Yo TNV HOKPOYPOVIOL Kol UEYIGTN
atOd0CY| TNG.
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